



射阳发布微信公众号



射阳数字报掌上读报

权威·贴近·创新

新闻热线：69966889 69966890
Email:sy7059559@126.com

主办：中共射阳县委

射阳日报

2025年2月

15

星期六

农历乙巳年正月十八

总第4634期

筑巢引得雁归来

——我县“招工大使”助力外出务工人员返乡就业综述

本报记者 张慎传 通讯员 于潇潇

我县“招工大使”，并与其保持常态化的互动和联系。“招工大使”不仅是射阳在外务工人员的代表，更是射阳就业政策的宣传员和企业用工需求的传递者。”祁庆表示，他们通过微信群、朋友圈等渠道，及时向在外务工人员传递家乡的就业信息、创业政策和用工需求，吸引更多外出务工人员返乡就业。

搭建平台，畅通返乡就业渠道

如何让更多在外射阳务工人员及时获取家乡就业信息和用工需求，县人社局创新探索工作新举措，积极搭建线上线下就业服务平台。

线上，依托“射阳人社”“射阳就业”微信公众号、“就在江苏”智慧就业平台等线上平台，定期发布企业招聘信息、就业政策和创业扶持政策；线下，组织举办“金秋十月乐返乡”“沐春光归 乐业射阳”、新春招聘宣讲会等系列活动，为企业和求职者搭建面对面交流的平台。

此外，县人社局还联合全县15个镇区和盐城市高端纺织染整产业园、射阳县高科技产业园等重点园区，开展“企业开放日”活动，邀请外出务工人员实地参观企业，了解企业生产环境、薪资待遇和发展前景，增强他们返乡就业的信心。

春节前夕，为服务各类企业用工需求，县人社局精心组织筹备，与县内重点用工企业逐一对接，鼓励企业积极参与，采集就业岗位3206个，通过“射阳人社”“射阳就业”微信公众号、在外务工人员群等渠道广泛推送招聘信息。2月3日，新春招聘会在射阳人力资源服务产业园成功举办，现场达成初步就业意向603人。

今年春节期间线上招聘“不打烊”，1月26日—2月25日，我县通过“苏心聘”小程序、“就在江苏”智慧就业服务平台持续开展线上招聘。

“下一步，人社部门将充分发挥市场、企业主体作用，依托人力资源服务产业园、零工驿站、“就在江苏”智慧就业服务平台，进一步搭建就业供需平台，畅通就业渠道，把返乡人员留下来、聚起来。”县人社局相关负责人说道。

政策扶持，激发返乡就业热情

就业是民生之本。县委、县政府对促进高质量就业高度重视。县委十六届六次全会强调，要突出就业优先导向，紧盯登记失业人员、就业困难人员、高校毕业生等重点群体，精准开展就业帮扶行动，常态化组织人才赶集、直播带岗等活动，有效发挥公共投资和重大项目带动作用，帮助更多群众有更好更稳定的收入。

为鼓励外出务工人员返乡就业创业，县人社局出台了一系列扶持政策。对返乡就业人员，提供免费职业技能培训、就业指导和岗位推荐服务；对返乡创业人员，给予创业担保贷款、创业补贴和税收优惠等政策支持。同时，县人社局还积极推动企业与返乡就业人员签订长期劳动合同，保障他们的合法权益。同时，扩大创业扶持政策知晓范围和惠及面，完善富民贷“不见面”审批，提升富民贷办理质效。通过政策扶持和服务保障，越来越多的外出务工人员选择返乡就业，实现了“家门口”就业的愿望。

“以前在外打工，一年到头也回不了几次家。现在在家门口上班，既能照顾家人，收入也不比外面差。”在位于射阳经济开发区的立讯精密工作的李师傅感慨道。李师傅是县人社局“招工大使”计划的受益者之一，在“招工大使”的推荐下，他顺利返乡就业，实现了工作与生活平衡。

自“招工大使”计划实施以来，我县已有数百名外出务工人员返乡就业，有效缓解了企业用工难问题，促进了县域经济高质量发展。县人社局相关负责人表示，下一步将继续深化“招工大使”工作机制，扩大“招工大使”队伍，优化就业服务，吸引更多外出务工人员返乡就业创业，为射阳经济社会发展提供坚实的人力资源保障。

我县通过创新“招工大使”工作机制，不仅为外出务工人员搭建了返乡就业的桥梁，也为企业解决了用工难题，实现了企业与求职者的双赢。未来，我县将继续以就业为抓手，推动更多外出务工人员返乡就业创业，为射阳高质量发展注入源源不断的人才动力。

大干一季度 力夺开门红

本报讯(通讯员 陆远 杨向东)日前，位于合德镇的射阳县高科技产业园内76家企业一派繁忙，工人们正在生产线上加紧生产，赶制产品订单，全力冲刺新春“开门红”。

该镇党委、政府积极作为，多措并举助力企业顺利复工复产，为企业发展保驾护航。目前，该镇规上、规下企业已全部复工复产，员工返岗率达100%，第一季度订单已经排满。

开展“干部联企”活动。为推动企业节后复工复产，该镇强抓服务，解难题、优环境，联系分管领导和分工干部节后走访企业，了解企业在手订单及销售情况、资金及用工需求，坚持每季度召开银企对接会一场，帮助企业解决融资难问题；开展“云、贵、川”企业招工专场活动，解决企业用工需求；加强与高等院校对接，帮助企业引进科技团队和人才，化解企业发展瓶颈；宣讲惠企政策，提振发展信心，增强企业内生动力。

紧盯企业实时开票。该镇重抓规上企业和开票量大的规下企业，明确目标、责任，将开票任务分解到每家企业。强抓重点企业开票，确保20家重点企业月开票达2.5亿元；重抓规下企业开票，引导企业提前开票、应开尽开，力争规下企业月实现开票2亿元；强抓农产品加工企业开票，确保丰百米业、宏博农业等农字头企业月开票不低于0.5亿元；重抓新办企业开票，确保合夏机械、杰冲机械等企业本月开票不低于0.7亿元。通过多渠道努力，全镇企业力争在2月份实现实时开票5.5亿元，一季度确保完成实时开票20亿元，规上企业完成实时开票11亿元。

推动企业转型升级。大力开展智能化升级数字化转型服务，推行“生产换线”“机器换人”“设备换芯”，一季度推动锦鸿、云鸿动力等20家企业开展星级上云申报；组织推动光耀电力、金港纱线、佳世力新材料3家企业申报智能车间，明科橡塑、长江药业申报省智能工厂；引导企业加大投入，淘汰落后产能，逐步实现智能化生产、数字化管理，提高生产效率。重抓专精特新培育，将光耀电力、明科医疗、长江药业3家企业列入国家级小巨人培育库，捷科精密、锦鸿机械、恒积动力等15家企业列入省级专精特新企业培育库，力争成功申报国家“小巨人”1家，省级专精特新企业6-8家，市创新型中小企业25家。强抓品牌创建，推动赛福探伤、锡斌光电申报省首台(套)装备，确保成功1家；明科医疗、振阳经编2家企业申报省企业技术中心，锦鸿、松泽等10家企业申报市级技术中心；组织锦鸿机械、赛普金属、光耀电力3家企业申报绿色工厂。

开展“干部联企”活动 紧盯企业实时开票 推动企业转型升级

合德镇擂响新春奋进战鼓



周末聚焦

连日来，在临海镇供热中心项目施工现场，机器轰鸣，作业车辆往来穿梭。该项目计划总投资5.2亿元，全部建成投产后，年可供蒸汽超150万吨。 彭岭 摄

小菌菇撑起“致富伞”

本报记者 李盼 通讯员 张永成

四明镇是全国有名的食用菌之乡，从事食用菌栽培已有40多年历史，出产的食用菌更是远销省内外。最近，该镇的平台迎来了新一轮的收获季，种植户们忙着采收、打包、销售，一派繁忙的景象。

在寒冷的冬季，四明镇的平台种植基地依然是一片生机勃勃。温暖的大棚里，一排排菌棒摆得整整齐齐，一朵朵鲜嫩硕大的平菇争先恐后地冒出了头。工人们穿梭其中，忙着对成熟的平菇进行采摘、精选、装袋……“不一会儿，一筐筐新鲜水灵的平菇就被搬上三轮车运往仓库。”目前120个棚子上市，有10多个工人每天在这里采摘，一天能采到1000多筐，高峰时2000筐左右。”江苏梦之诚菇业有限公司生产队长王国洪介绍道。

在仓库门口记者看到，几名工人相互配合，将早早码好的平菇搬进冷藏车，准备发往市场。“我们的日产量在10000斤左右，主要销往上海、常州、如皋、盐城等地，像我身后的就是销往常州的，大概在7000斤。”生产经理侯学生告诉记者，“因为平菇的质量好，很受市场欢迎，不少客户都上门采购。”

菌类植物有着较长的采摘周期，成熟后半个月可采摘一茬，一直持续到3月底，可以在不同时期卖出不同价格，收益可观且稳定。据了解，该基地现有平菇种植大棚135个，年生产食用菌300万棒，培育平菇600万斤，冷链物流订单式常年供应长三角市场。菌菇产业的发展，为种植户带来可观经济收益的同时，也为当地村民撑起了一把“致富伞”。“对我们老百姓帮助很大，农忙的时候家里田能顾上，闲下来的时候到这里打工每个月还能挣个三两千块钱，家里老人小孩都照顾到了，确实是蛮好的。”家住附近的徐荣兰一脸笑容地说道。

四明镇是全国闻名的食用菌之乡，是全国无公害食用菌生产基地，食用菌年总产量达14万吨，全镇食用菌户达6500户，菌菇队伍近万人，产值近12亿元，纯收益达到4亿多元，食用菌户均年收入达6万余元，全镇人均增收近4000元。目前，“射阳平菇”已获得平菇类国家地理标志证明商标。

下一步，四明镇在做大做强平菇产业的基础上，将进一步发展新品种种植，强化与省农科院、上海联合合作社等合作，规划建设工厂化食用菌产业园。“我们将探索双孢菇、赤松茸、羊肚菌等新品种培育，实现从单一的平菇种植向‘研发+种植+加工+销售’的多品种全产业链模式转变，提升食用菌附加值，以‘射阳平菇’地标推动食用菌全产业链的构建。”四明镇农村工作办公室主任夏文成介绍道。

深化改革启新程 绿色发展扬风帆

——访特庸镇党委书记许宇悦

本报通讯员 乔晓华 记者 韦梦露

“县委十六届六次全会为推动中国式现代化射阳新实践指明了奋斗方向，特庸镇迅速贯彻落实县委全会精神，进一步全面深化改革，坚定不移推动绿色低碳发展，在镇区高质量发展比拼中，彰显特庸风采，体现特庸担当，贡献特庸力量。”近日，特庸镇党委书记许宇悦就贯彻落实县委全会精神接受记者采访时表示。

许宇悦说，下一步，特庸镇将重点抓好四项工作：

一是坚持“进”字为先，抓项目强支撑，提升镇域经济“发展指数”。牢牢把握发展新质生产力的新时代要求，锚定“南片区农旅融合景观基地、大市区产业协作配套基地、省优质蚕桑产业示范基地”三个目标定位，狠抓招商引资和项目推进，2025年计划新签约、新开

工、新竣工亿元以上项目8个、6个、3个，努力在项目竞跑中抢占发展先机，打造盐城境内具有竞争力的新型建材产业集群。强化企业梯次培育，培植规上工业企业4家、国家高新技术企业2家、省专精特新企业2家。持续完善集镇工业园区配套设施建设，完成亨通大道1.1公里道路改造提升工程，新建2.88公里污水管网等配套设施，以更优质的硬件支撑项目建设和企业发展。

二是坚持“民”字贯穿，抓民生谋实事，提升民生福祉“幸福指数”。强化农村基础设施建设，完成移民路、财政奖补路等工程建设，实施特盘线3.8公里、特洋线0.8公里道路和战备河亨通桥改造工程建设。完成9.7公里河道疏浚工程建设，实施新洋港特庸段32.5公里改造项目。持续改善农民住房条件，高质量完成永兴新型农村社区三期工程建设；加快推进集镇风貌提升工程，高水平完成中街道路改造、亨通大道道路提升工程建设；持续强化居家养老服务，高标准完成永兴日间照料中心建设，不断增强群众的幸福感和获得感，推动群众福祉迈向更高品质。

三是坚持“特”字发力，抓产业扬特色，提升乡村振兴“活力指数”。持续壮大蚕桑特色产业，举办第四届“双

招双引”活动，加大蚕桑食品饮品等后道加工项目招引力度，推进“桑乐田园”项目建设，打造集科普教育、零碳农旅、特色餐饮、田园住宿为一体的农旅融合新业态。深化“干部联村、一村一策”，开展村企联建、强村带弱村行动，确保村级集体经济经营性收入超1200万元，其中王村超200万元。联动省驻射乡村振兴工作队，完成王村智能蚕房、红旗粮食烘干房、省级富民强村等项目建设；举办“双招双引”活动，放大蚕桑采摘效应，进一步推动蚕桑农旅融合发展，创塑乡村旅游特色新样板，实现富民富水平继续走在全县前列。

四是坚持“严”字当头，抓党建强作风，提升干事创业“奋斗指数”。深入学习贯彻党的二十大精神，从严从实抓好巡察反馈问题整改，纵深推进党风廉政建设。持续开展“转作风、敢担当、提效能”作风建设专项行动，教育引导党员干部提振作风、实干担当、奋发有为。依法科学决策，主动接受人大、社会和舆论监督，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，致力于打造忠诚、服务、实干、法治、廉洁型政府。通过抓党建强作风，提升干事创业“奋斗指数”，努力书写特庸高质量发展高分答卷，为推进中国式现代化射阳新实践贡献更大力量。

贯彻落实县委全会精神

——镇区部门负责人访谈——



我在现场